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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17550:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 327 Krmiva – Metody
odběru vzorků a analýzy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě normalizačního požadavku adresovaného CEN
Evropskou komisí a Evropským sdružením volného obchodu.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Republika Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska,
Švýcarska a Turecka.



Úvod
Metoda popsaná v tomto dokumentu má za cíl vytvořit nástroj pro efektivní kontrolu obsahu
karotenoidů v krmivech určený pro kompetentní úřady v rámci nařízení (ES) č. 1831/2003. S využitím
vlastností izosbestické vlnové délky pro kvantifikaci umožňuje metoda v běžných laboratorních
podmínkách stanovit sumu všech izomerů každého karotenoidu povoleného v krmivu pro drůbež
nebo ryby. Tento postup může u některých matric vést k vyššímu analytickému rozptylu
kvantitativních výsledků, a pokud se získaný rozptyl průkazně odchyluje od dat uvedených v A.3
tohoto dokumentu, analýza by se měla zopakovat alternativní metodou. Těmito alternativními
metodami mohou být metody optimalizované pro měření jednotlivých karotenoidů povolených podle
nařízení (ES) č. 1831/2003 a dostupné prostřednictvím Evropské referenční laboratoře pro doplňkové
látky.



1 Předmět normy
Tento analytický postup specifikuje metodu vysokoúčinné kapalinové chromatografie s reverzní fází
a UV detekcí (RP-HPLC-UV) pro simultánní stanovení čtyř povolených karotenoidů v krmných
směsích a premixech pro ryby, jmenovitě astaxanthinu (AXN), kanthaxanthinu (CXN), adonirubinu
(ADR) a astaxanthinu dimethyldisukcinátu (AXN DMDS), a šesti povolených karotenoidů v krmných
směsích a premixech pro drůbež, jmenovitě kantha-
xanthinu (CXN); kapsanthinu (CSN), ethylesteru beta-apo-8'-karotenové kyseliny (BACARE),
citranaxanthinu (CIXN), luteinu (LUT) a zeaxanthinu (ZEA) v úrovních od přibližně 2 mg/kg do
přibližně 4 500 mg/kg (v závislosti na konkrétním karotenoidu). Beta-karoten (BCAR) povolený
v krmných směsích a premixech pro všechny druhy zvířat byl do předmětu normy také přidán.
Analytický postup je vhodný pro účely kvantifikace deklarovaných
karotenoidů a potvrzení označování. Tento dokument je použitelný pro krmiva vyrobená s využitím
přírodních i syntetických doplňkových látek.

Estery xanthofylu jako lutein, zeaxanthin a kapsanthin, které mohou být v krmivu přítomny, nejsou
povolenými doplňkovými látkami a nejsou tak předmětem tohoto dokumentu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


